





# आवासीय जमीन का अभिलेख पाकर गदगद हुए पुराने वाशुदे



दैनिक बुद्ध का सन्देश बांसी, सिद्धार्थनगर। तहसील क्षेत्र के खेसरहा तम्पा अंतर्गत बेलवालगुनही गाँव में अनारक्षित बंजर भूमि पर गाँव के 28 गरीबों का कुनबा बर्षों से घर बना कर आबाद था। क्षेत्रीय भाजपा विधायक व पूर्व मन्त्री राजा जय प्रताप सिंह

के प्रयास से लोगों के कब्जे की जमीन को लेखपाल के रिपोर्ट के आधार पर गरीबों के नाम आवंटित करने की औपचारिक घोषणा कर दी गई थी। जिसे बृहस्पतिवार को क्षेत्रीय विधायक की उपस्थिति में पूरा कर दिया

गया। तहसील सभागार में आयोजित संक्षिप्त कार्यक्रम के दौरान बेलवालगुनही गाँव के 28 गरीबों के आवासीय भूमि जोकि अनारक्षित बंजर भूमि थी, उपजिलाधिकारी बांसी प्रमोद कुमार के आदेश से गरीबों के नाम आवंटित हो गई। प्रशासन द्वारा आवंटित



उपजिलाधिकारी बांसी प्रमोद कुमार के आदेश से गरीबों के नाम आवंटित हो गई। प्रशासन द्वारा आवंटित

उपजिलाधिकारी बांसी प्रमोद कुमार के आदेश से गरीबों के नाम आवंटित हो गई। प्रशासन द्वारा आवंटित

उपजिलाधिकारी बांसी प्रमोद कुमार के आदेश से गरीबों के नाम आवंटित हो गई। प्रशासन द्वारा आवंटित



उपजिलाधिकारी बांसी प्रमोद कुमार के आदेश से गरीबों के नाम आवंटित हो गई। प्रशासन द्वारा आवंटित

उपजिलाधिकारी बांसी प्रमोद कुमार के आदेश से गरीबों के नाम आवंटित हो गई। प्रशासन द्वारा आवंटित

उपजिलाधिकारी बांसी प्रमोद कुमार के आदेश से गरीबों के नाम आवंटित हो गई। प्रशासन द्वारा आवंटित

# अपर उपजिलाधिकारी सन्त कुमार तथा ज्येष्ठ प्रशासनिक अधिकारी शिवपूजन को दी गई विदाई



दैनिक बुद्ध का सन्देश सिद्धार्थनगर। अपर उपजिलाधिकारी सन्त कुमार तथा ज्येष्ठ प्रशासनिक अधिकारी शिवपूजन अपनी सेवा का कार्यकाल पूर्ण करके सेवानिवृत्त हो गये हैं। इन दोनों कर्मचारियों की जिलाधिकारी संजीव रंजन की अध्यक्षता एवं अपर जिलाधिकारी (वि0धरा) उमाशंकर की उपस्थिति में विदाई समारोह का कार्यक्रम कलेक्ट्रेट सभागार में सम्पन्न



हुआ। दोनों कर्मचारियों को फूलमाला पहनाकर एवं स्मृति चिन्ह, सूटकेस, छाता और छड़ी देकर विदाई दी गयी। कार्यक्रम का संचालन नाजिर सदर गिरीश मिश्रा द्वारा किया गया। अपर उपजिलाधिकारी सन्त कुमार तथा ज्येष्ठ प्रशासनिक अधिकारी शिवपूजन की विदाई के अवसर पर जिलाधिकारी संजीव रंजन ने सेवा निवृत्त दोनों अधिकारियों को बधाई दी। जिलाधिकारी ने कहा कि विदाई देना



दुखदाई होता है। अपने 09 माह के कार्यकाल में सबसे ज्यादा अपर उपजिलाधिकारी सन्त कुमार के साथ बैठा हूँ। अपर उपजिलाधिकारी द्वारा कई विभागों का अतिरिक्त प्रभार दिया गया जिसका इनके द्वारा निर्वहन किया गया। सैनिक कल्याण विभाग का अपना ऑफिस नहीं है जिसके लिए भूमि आवंटित कराई गयी। अपर उपजिलाधिकारी बहुत ही सौम्य और सुशील हैं। ज्येष्ठ

# सुगर जांच की व्यवस्था नहीं, मरीज परेशान

दैनिक बुद्ध का सन्देश उसका बाजार, सिद्धार्थनगर। कस्बा में स्थित सीएचसी उसका बाजार पर सुगर के मरीजों के सुगर लेवल की जांच की व्यवस्था नहीं है। सुगर जांच की व्यवस्था न रहने से मरीज काफी परेशान हैं। मजबूरी में बाहर प्राइवेट पैथालॉजी पर जांच करा रहे हैं। कस्बा के तेतरी चौराहा के निवासी मदन जायसवाल ने बताया कि दो माह से सुगर जांच अस्पताल पर नहीं हो रहा है। सीएचसी में स्थित पैथालॉजी पर जाने पर सुगर जांच की किट नहीं है। यह कहकर वापस कर दे रहे हैं। मजबूरी में बाहर जांच कराना पड़ रहा है। सीएचसी उसका बाजार के प्रभारी एसके पटेल ने बताया कि यूरिन और स्टीन से जांच की जाती है लेकिन ग्लूको मीटर मशीन सीएचसी पर उपलब्ध नहीं की गई है। कस्बा के राजनरायन, अनूप मोदनवाल, संजय जायसवाल आदि ने सीएमओ से सीएचसी पर सुगर जांच की व्यवस्था करने की मांग की है।

# आरएफ के जवानों ने पैदल गश्त कर दिलाया सुरक्षा का भरोसा

दैनिक बुद्ध का सन्देश उसका बाजार, सिद्धार्थनगर। उसका बाजार में बृहस्पतिवार को



पुलिस व आरएफ प्रभारी निरीक्षक अभिमन्यू यादव सहित उसका बाजार बलजीत राव के नेतृत्व में पुलिस जवानों ने गश्त किया। थाना प्रभारी ने क्षेत्रों में पुलिस के जवान के साथ गलियों, बाजारों, भीड़भाड़ जगह के साथ साथ उसका राजा पुलिस बूथ, कस्बा के टैक्सि स्टैंड तेतरी तिराहा सहित अन्य संदिग्ध स्थानों पर पैदल गश्त कर लोगों को सुरक्षा का एहसास कराया। थाना प्रभारी बलजीत राव ने बताया कि पैदल गश्त कर सुरक्षा का संदेश देना है उन्होंने कहा कि कमजोर वर्ग खूबद को असुरक्षित न समझे पुलिस सुरक्षा के लिए दिन रात मुस्तैद हैं और अपराधिक गतिविधियों पर पूर्ण रूप से अंकुश लगाने के लिए पुलिस जगह जगह गश्त के लिए लगाया गया है।

# दंगा नियंत्रण बल ने नेपाल सीमा अलीगढ़वा में किया पैदल गस्त

दैनिक बुद्ध का सन्देश कपिलवस्तु, सिद्धार्थनगर। रैपिड एक्शन फोर्स ने सिद्धार्थनगर जिले में क्राइम क्षेत्र को संभालने के लिए एरिया में परिचितौरण



अभ्यास में रैपिड एक्शन फोर्स के सहायक कमांडेंट जीतेंद्र कुमार शर्मा, त्वरित कार्यवाही बटालियन लखनऊ ने नेपाल सीमा अलीगढ़वा कस्बा में कोतवाली पुलिस बल के साथ पैदल गस्त किया। तत्पश्चात आंतरिक सुरक्षा व्यवस्था की गोपनीय तौर पर सूचना एकत्रित किया। सहायक कमांडेंट ने बताया कि क्षेत्र में आकरिष्मक दंगा होने के पश्चात उसको कितना जल्दी नियंत्रण किया जाय उसको लेकर पुलिस बल के साथ मार्च करने के पश्चात क्षेत्र के क्राइम बाहुल्य क्षेत्र के बारे में जानकारी ली जा रही है। जिले में दो तारीख से सात फरवरी तक डोमिनेट किया जायेगा। जिसमें जिले के सभी थाना क्षेत्र का भ्रमण किया जायेगा। बल में महिला उप निरीक्षक रैपिड फोर्स मुन्नी यादव के साथ तैनात महिला आरक्षी कमला, उर्मिला, रेनु, दिव्यानी, रूपमाला देश की सुरक्षा में शामिल होना, महिला सशक्तिकरण को बढ़ावा मिल रहा है। इनसे प्रेरित होकर महिलाओं को आत्म बल स्वाभाविक है। गस्त के बाद सभी जवानों ने बुद्ध की क्रीडा स्थली का भ्रमण किया। रूतू पर बुद्ध के जीवनी पर भ्रंश से जानकारी ली, नमन किया। सिद्धार्थ विश्व विद्यालय का भी भ्रमण किया गया। गस्त के दौरान सीओ सदर अखिलेश कुमार वर्मा, कोतवाली के एस आई अशोक कुमार, नंदलाल, शशिभूषण, चौकी प्रभारी बजहा अरविंद कुमार, गौरव यादव, राजन, महिला आरक्षी श्रुति मिश्रा, सहित सभी जवान शामिल रहे।

# राष्ट्रीय लोक अदालत प्री-ट्रायल बैठक का आयोजन

दैनिक बुद्ध का सन्देश सिद्धार्थनगर। आयोजित होने वाले राष्ट्रीय लोक अदालत में पारिवारिक विवाद से संबंधित मामलों को अधिक से अधिक संख्या में निस्तारित किए जाने के सम्बन्ध में आज दिनांक 02-02-2023 को अंगद प्रसाद-प्रथम, प्रधान न्यायाधीश परिवार न्यायालय, सिद्धार्थनगर की अध्यक्षता में प्री-ट्रायल बैठक का आयोजन। राष्ट्रीय विधिक सेवा प्राधिकरण नई दिल्ली एवं राज्य विधिक सेवा प्राधिकरण, लखनऊ, के निर्देशानुसार आज दिनांक 02-02-2023 को अंगद प्रसाद-प्रथम, प्रधान न्यायाधीश परिवार न्यायालय, सिद्धार्थनगर की अध्यक्षता में दिनांक 11-02-2023 को आयोजित होने वाले राष्ट्रीय लोक अदालत में पारिवारिक मामलों को अधिक से अधिक संख्या में निस्तारित किए जाने हेतु प्री-ट्रायल बैठक का आयोजन किया गया। उक्त



न्यायाधीश परिवार न्यायालय, सिद्धार्थनगर, ब्रिजेश कुमार-द्वितीय अपर जनपद न्यायाधीशपूर्णकालिक सचिव जिला विधिक सेवा प्राधिकरण, सिद्धार्थनगर व परिवार न्यायालय के परामर्शदातागण, मध्यस्थता केन्द्र के मध्यस्थगण एवं पारिवारिक मामलों से सम्बन्धित अधिवक्तागण उपस्थित रहे।

# सांसद ने की बौद्ध संस्कृति और विरासत के लिए एक कन्वेंशन केंद्र स्थापित करने कि मांग

दैनिक बुद्ध का सन्देश सिद्धार्थनगर। भारतीय जनता पार्टी के सांसद जगदंबिका पाल ने आज लोकसभा में नियम 377 के तहत अपने संसदीय क्षेत्र डुमरियागंज, सिद्धार्थनगर में बौद्ध संस्कृति और विरासत के लिए एक कन्वेंशन केंद्र स्थापित करने कि मांग किया। उन्होंने कहा कि सिद्धार्थनगर भगवान बुद्ध के जन्म स्थान के रूप में प्रसिद्ध है, जहां उन्होंने अपने जीवन के पहले 29 वर्ष बिताए थे। सांसद जी ने आगे कहा कि लोगों की सामाजिक-आर्थिक स्थितियों का आधार पर नीति आयोग द्वारा 112 आकांक्षी जिले में से एक है। जगदंबिका पाल ये भी कहा कि सिद्धार्थनगर के लोग आकांक्षी जिले के रूप में सिद्धार्थनगर की पहचान करने और जिले में विकास और समृद्धि लाने के लिए राष्ट्रीय प्रयासों पर ध्यान केंद्रित करने, साथ ही दुष्टि और नेतृत्व प्रदान करने के लिए वो माननीय प्रधानमंत्री जी का बहुत आभारी हैं। सांसद जी ने आगे कहा कि सिद्धार्थनगर बौद्ध तीर्थयात्रा के लिए एक बहुत ही महत्वपूर्ण केंद्र बन गया है और हर साल हजारों बौद्धों के साथ-साथ विदेशी पर्यटक भी कपिलवस्तु आते हैं। इसलिए, बौद्ध तीर्थयात्रियों और अन्य उद्देश्यों की सुविधा के लिए कपिलवस्तु में बौद्ध संस्कृति और विरासत के लिए एक कन्वेंशन केंद्र स्थापित करना बहुत महत्वपूर्ण हो गया है। सांसद ने कहा कि बोध महोत्सव, बौद्ध सम्मेलन, एसोसिएशन ऑफ बुद्धिस्ट टूर ऑपरेटर्स (एबीटीओ) जैसे कार्यक्रमों के आयोजन के लिए आयोजकों को निजी स्थान की तलाश करनी पड़ती हैं। कन्वेंशन सेंटर बनने से यह समस्या दूर हो जाएगी। साथ ही यह न केवल पर्यटन को बढ़ावा देगा बल्कि स्थानीय विक्रेताओं के लिए व्यापार के अवसर भी प्रदान करेगा। अंत में उन्होंने कहा कि बड़ी भागीदारी के लिए बड़े आध्यात्मिक और बौद्ध कार्यक्रम, व्यापारिक सम्मेलन और सांस्कृतिक कार्यक्रम भी आयोजित किए जाएंगे।

# विद्यालय में विज्ञान प्रदर्शनी का हुआ आयोजन

दैनिक बुद्ध का सन्देश महाराजगंज। डीपीएस मेमोरियल स्कूल महदेवा दूबे में विज्ञान



प्रदर्शनी का आयोजन किया गया जिसमें बच्चों द्वारा पर्यावरण संरक्षण, प्रदूषण मुक्त जल संसाधन आदि कलाकृतियां सजायी गईं जिसमें मुख्य अतिथि सतीश चंद्र मिश्र ने प्रतिभावान बच्चों की कलाकृतियों की सराहना करते हुए उनके उज्ज्वल भविष्य की कामना किए। उक्त अवसर पर बतौर मुख्य अतिथि सतीश चंद्र मिश्र ने कहा विद्यालय में विज्ञान प्रदर्शनी का आयोजन किया गया है इससे प्रतिभावान एवं मेधावी बच्चों की कला कृतियां उनके कर्मठता, निष्ठा, एवं जिज्ञासा का बेहतरीन परिचायक है। उनकी लगन और तत्परता से उनका भविष्य प्रशस्त होता रहेगा। उन्होंने सभी बच्चों का मनोबल बढ़ाते हुए उन्हें सफलता के ऊंचे शिखर पर पहुंचने के लिए आशीर्वाद दिए। इस मौके पर विद्यालय के प्रबंधक देवेंद्र प्रताप सिंह ने कहा बच्चों के प्रतिभा को निखारने के लिए वह हर सम्भव प्रयत्न करने को तैयार हैं। आज के बच्चे कल के नागरिक हैं। इन्होंने बच्चों के ऊपर कल देश का भार होगा। प्रदर्शनी में विद्यालय के चेयरमैन गिरजेश प्रताप सिंह, प्रधानाचार्य बृजेश कुमार, आदर्श प्रताप सिंह के अलावा विद्यालय के सभी अध्यापक, अध्यापिका समेत समस्त छात्र और छात्राएं मौजूद रहे।



# मोदी के जेम्स बॉन्ड के दांव से चीन के उड़े होश, रूस को कड़ा संदेश, क्या है भारत-अमेरिका की खुफिया डील?

भारत का दुश्मन देश पाकिस्तान तो पूरी तरह से तबाह हो ही चुका है। अब बारी चीन की है। भारत चीन को तबाह अमेरिका के साथ मिलकर करेगा और उसकी शुरुआत भी हो चुकी है। दोस्ती के लिए बेटाब अमेरिका भारत के साथ उसी की शर्तों पर एक से बढ़कर एक रक्षा डील करने तक के लिए तैयार हो गया है। ये ऐसे समय पर हो रहा है जब भारत के एनएसए अजीत डोभाल अमेरिका दौर पर हैं। चीन से मुकाबला करने के लिए अमेरिका और भारत ने महत्वकांक्षी तकनीक और रक्षा पहल शुरु कर दी है। इंडो पैसिफिक क्षेत्र में चीन का मुकाबला करने और हथियारों के लिए रूस पर से निर्भरता कम करने के लिए अमेरिका भारत उन्नत रक्षा और कंप्यूटिंग प्रौद्योगिकी साझा करने की योजना बना रहे हैं। अमेरिका कई बार खुले तौर पर कह चुका है कि हथियारों के लिए रूस पर अपनी निर्भरता की वजह से भारत उसके ज्यादा करीब है। इसलिए अमेरिका भी भारत को आधुनिक तकनीक मुहैया कराने में सहयोग करेगा।



इनिसिएटिव ऑन क्रिटिकल एंड आईसीईटी डील हुई है। इस चीन की छुट्टी करेंगे। साथ ही

दोनों देशों की आर्थिक प्रतिस्पर्धा को भी मजबूती मिलेगी। दोनों देशों के बीच क्या डील हुई? भारत और अमेरिका भविष्य में होने वाले हाईटेक युद्ध के लिए अत्याधुनिक हथियारों को मिलकर बनाएंगे। इससे न केवल चीन पर लगाम लगेगी बल्कि भारत की रूस के हथियारों पर से निर्भरता कम होगी। विकास को लेकर समझौता हुआ है। भारत अपने स्वदेशी फाइटर जेट तेजस के लिए अमेरिका की कंपनी जीई के इंजन इस्तेमाल करता है। भारत-अमेरिका संबंधों में आईसीईटी को 'नेक्स्ट बिग थिंग' (एक बड़ा कदम) बताया जा

रहा है। पीएम मोदी करेंगे अमेरिका का दौरा : एक खबर अचानक से सामने आई कि अमेरिकी राष्ट्रपति बाइडेन ने भारत के पीएम नरेंद्र मोदी को अमेरिका आने का न्यौता दिया। दोनों ही देशों की टीम जल्द ही तारीख तय करेगी। जून के महीने में पीएम मोदी अमेरिका का दौरा कर सकते हैं। रूस पर निर्भरता होगी कम भारत अमेरिका के साथ आर्टिफिशियल इंटेलिजेंस, क्वांटम टेक्नॉलाजी और अत्याधुनिक वायरलेस सिस्टम पर काम हो सकता है। करना चाहता है ताकि चीन से उसकी निर्भरता खत्म हो और भविष्य में इससे ड्रैगन के संकट से निपटना आसान होगा। इसके साथ ही भारत में सेमीकंडक्टर के निर्माण के लिए एक समझौते पर भी भारत और अमेरिका के बीच बातचीत हुई। रूस यूक्रेन युद्ध के बाद अब भारत के दुश्मन चीन का जूनियर पार्टनर बन चुका है। इसके अलावा रूस सही समय पर हथियारों की आपूर्ति भी नहीं कर पा रहा है। ऐसे में चीन के हमले में भारत को अपनी सुरक्षा करना मुश्किल हो सकता है।

## 5 लाख सैनिक बॉर्डर पर तैनात, फरवरी में रूस ऐसा क्या करने जा रहा है जिससे घबराए यूक्रेन के रक्षामंत्री

यूक्रेन के रक्षा मंत्री ने कहा है कि रूस एक बड़े नए हमले की तैयारी कर रहा है। इसके साथ ही यूक्रेनी मंत्री ने चेतावनी दी है कि रूस का ये हमला 24 फरवरी तक शुरु हो सकता है। ओलेक्सी रेज्निकोव ने कहा कि मास्को ने हजारों सैनिकों को एकत्र किया है। 23 फरवरी को रूस अपना सैन्य दिवस मनाता है, ऐसे में आशंका है कि इस दिन भी रूस, यूक्रेन पर तगड़ा अटैक कर सकता है। रेज्निकोव ने कहा कि मास्को ने संभावित आक्रमण के लिए लगभग 500,000 सैनिकों को जुटाया था। सितंबर में, रूसी राष्ट्रपति व्लादिमीर पुतिन ने लगभग



पहले डोनबास पर कब्जा करने जर्मनी, अमेरिका और ब्रिटेन द्वारा बाद यूक्रेन ने हाल ही में हवाई

हमलों से खुद को बचाने में मदद के लिए लड़ाकू विमानों की मांग फिर से शुरू की है। कीव के अधिकारियों ने पश्चिमी देशों से बार-बार अपील की है कि उसे लड़ाकू विमानों की आपूर्ति की जाए। उन्होंने कहा कि रूस की हवाई क्षमता को चुनौती देने तथा भविष्य के हमलों का जवाब देने के लिए यह जरूरी है। इस तरह का कोई संकेत नहीं है कि यूक्रेन को लड़ाकू विमानों की आपूर्ति का फैसला निकट भविष्य में आ सकता है और इस तरह का संकेत भी नहीं है कि पश्चिमी देशों ने इस मुद्दे पर अपने पहले के रुख को बदल लिया है।



निभाने वाले बल्लेबाज शुभमन गिल ने कहा कि उन्होंने अपनी शानदार पारी में कुछ अलग नहीं किया और अपना स्वाभाविक खेल खेला। गिल के टी-20 अंतरराष्ट्रीय क्रिकेट में पहले शतक के बाद गेंदबाजों के शानदार प्रदर्शन की बदौलत भारत ने बुधवार को यहां तीसरे और अंतिम मैच में न्यूजीलैंड को 168 रन से हराकर इस प्रारूप में सबसे बड़ी जीत दर्ज कर श्रृंखला 2-1 से अपने नाम की। गिल ने मैच के बाद कहा, "जब आप अभ्यास करते हैं और इसका फल मिलता है, तो अच्छा लगता है। टीम के लिए अच्छी पारी खेलकर बहुत खुश हूँ। छक्के मारने के लिए सबकी अपनी तकनीक होती है।" उन्होंने कहा, "हार्दिक भाई ने मुझे कहा कि मैं अपना स्वाभाविक खेल खेलूँ और मुझे कुछ अतिरिक्त करने की आवश्यकता नहीं है।" कप्तान हार्दिक पांड्या ने कहा कि वह मैदान पर फैंसले लेते समय आमतौर पर अपने मन की सुनते हैं। पांड्या ने कहा, "मैंने हमेशा इसी तरह खेल खेला है। मैं स्थिति को समझकर समय की जरूरत के हिसाब से फैंसला करता हूँ।" हार से निराश न्यूजीलैंड के कप्तान मिशेल सेंटनर ने "उत्कृष्ट" क्रिकेट खेलने के लिए भारत की सराहना की।

## एक साल में 147 लोगों का मौत की सजा! भारत के रक्षा बजट से 'चिढ़ा' चीन

### युवराज सलमान के राज में क्या है सऊदी अरब में मानवाधिकार



प्रिंस मोहम्मद बिन सलमान के शासनकाल में सऊदी अरब में मौत की सजा असामान्य दर से बढ़ गई है। दो अंतरराष्ट्रीय मानवाधिकार संगठनों की रिपोर्ट के अनुसार पश्चिम एशिया के सबसे बड़े देश में पूर्व सुल्तान अब्दुल्ला बिन अब्दुल अजीज अल सऊद के तहत मृत्युदंड की संख्या दोगुनी से अधिक हो गई है। वहीं, रिपोर्ट में मानवाधि

कार उल्लंघन और प्रताड़ना जैसी घटनाएं भी बढ़ी हैं। सुल्तान बनने के बाद, यह दर उस वर्ष बढ़कर 129.5 प्रतिशत हो गई! हाल के एक ऑकड़ों से पता चलता है कि सऊदी अरब में मौत की सजा की दर में असामान्य रूप से वृद्धि हुई है क्योंकि प्रशासनिक कार्यों में क्राउन प्रिंस मोहम्मद बिन सलमान का उदय हुआ है। 2022 में उस देश में 147 लोगों को फांसी दी गई थी। उनमें से 81 केवल मार्च में! इनमें कई राजनीतिक आरोपी भी हैं। युवराज सलमान पर आलोचकों की शहत्या करने का भी आरोप लगाया गया है। प्रिंस के कट्टर आलोचक पत्रकार जमाल खशोगी की 2018 में तुर्की के इस्तांबुल में सऊदी दूतावास में कथित तौर पर शहत्या कर दी गई थी। आरोप है कि हत्या सलमान के कहने पर की गई है।

### सरकारी भोंपू ग्लोबल टाइम्स ने कहा- इसका कोई वास्तविक लाभ नहीं होगा



देश की राष्ट्रीय सुरक्षा की दिशा में एक प्रमुख जोर देते हुए नरेंद्र मोदी सरकार ने वित्त वर्ष 2023-24 के लिए रक्षा बजट को लगभग 13 प्रतिशत बढ़ाकर 5.93 लाख करोड़ रुपये कर दिया, जबकि 2022-23 में यह 5.25 लाख करोड़ रुपये था। अब भारत के इस कदम से चीन पूरी तरह से बाँधलाया हुआ नजर आ रहा है। चीन के सरकारी भोंपू ग्लोबल टाइम्स के संपादक हू शिजिन ने भारत के रक्षा बजट से लेकर अमेरिकी साझेदारी को लेकर तंज कसा है। ग्लोबल टाइम्स और सोशल मीडिया के जरिए चीन के झूठे राष्ट्रवाद को भड़काने वाले हू शिजिन ने भारत के रक्षा बजट में बढ़ोतरी को टिवटर पर लिखा कि भारत का अंतिम लक्ष्य सीमा पर चीन से मुकाबला करना नहीं होगा। इसका कोई वास्तविक लाभ नहीं होगा। भारत की महत्वाकांक्षा हिंद महासागर को पूरी तरह से नियंत्रित करने और इसे भारत के अंतर्देशीय समुद्र में बदलने की है। इसके साथ ही हू शिजिन ने अमेरिका भारत को चीन के लिए आपूर्ति-श्रृंखला विकल्प के

### पीएसजी की जीत में मेस्सी का गोल, एमबाप्पे चोटिल



लेकर निशाना साधा है। उन्होंने रूप में देखता है वाले वॉल स्ट्रीट जनरल की एक रिपोर्ट का स्कीनशॉट शेयर करते हुए यदि भारत विश्व आपूर्ति श्रृंखला में चीन की स्थिति को बदल सकता है, तो वह इसे बहुत पहले ही बदल चुका होता। अब राजनेता बाजार के स्वामी बनना चाहते हैं और अमेरिका वैश्विक स्तर की नियोजित अर्थव्यवस्था में संलग्न होना चाहता है। मैं ब्रिटिश हाउस की हिम्मत और महत्वाकांक्षा की प्रशंसा करता हूँ। बता दें कि भारत समेत दुनियाभर के देशों के खिलाफ हू शिजिन टिवटर पर जहर उगलता रहता था। इसी वजह से उसे स्ट्रोल किंग्स कहा जाता था।

## लेवांडोव्स्की के गोल से बार्सीलोना ने बेटिस को हराया नाटिंगम फॉरेस्ट को 2-0 से हराकर मैनचेस्टर यूनाइटेड कप के फाइनल में पहुंचा



राफिन्हा ने मैच के 65वें मिनट में पहला गोल किया जबकि लेवांडोव्स्की ने 80वें मिनट में टीम की बढ़त को दोगुना कर दिया। डिफेंडर जूलस कुंडे ने मैच के 85वें मिनट में आत्मघाती गोल किया जिसने बार्सीलोना के जीत के अंतर को कम किया।

मैड्रिड। रोबर्ट लेवांडोव्स्की के गोल से बार्सीलोना ने ला लीगा (स्पेन की शीर्ष घरेलू फुटबॉल लीग) में रीयल बेटिस को बुधवार को यहां 2-1 से शिकस्त देकर खिताब के लिए अपना दावा और मजबूत किया। इस जीत से टीम ने 50 अंक के आंकड़े को छू लिया। बार्सीलोना के नाम 19 मैचों में 16 जीत के साथ 50 अंक है जबकि दूसरे स्थान पर काबिज रीयल मैड्रिड के नाम 18 मैचों में 42 अंक है। लेवांडोव्स्की ने इस लीग में अक्टूबर के बाद पहला गोल किया जिससे प्रतिस्पर्धी मुकाबले में बार्सीलोना की लगातार छठी जीत सुनिश्चित हुई। पोलेंड के इस दिग्गज खिलाड़ी के नाम इस लीग के मौजूदा सत्र में अब 14 गोल हैं। वह इस मामले में अब सबसे आगे है। बार्सीलोना के लिए



मैनचेस्टर। मैनचेस्टर यूनाइटेड ने लीग कप फुटबॉल सेमीफाइनल के दूसरे दौर के मुकाबले में नाटिंगम फॉरेस्ट को 2-0 से शिकस्त देकर फाइनल में जगह बनायी। टीम ने पहले चरण का मैच 3-0 से जीता था। नये कोच एरिक टेन हैग की देख रेख में टीम छह साल बाद पहली बार किसी बड़े टूर्नामेंट के फाइनल में पहुंची है। फाइनल में मैनचेस्टर यूनाइटेड के सामने न्यूकैसल की चुनौती होगी। यह मुकाबला 26 फरवरी को वेम्बली स्टेडियम में खेला जायेगा। टेन हैग ने टीम के खिताबी मुकाबले में पहुंचने पर कहा, "फाइनल में पहुंचना बेशक अच्छा है, लेकिन यह सिर्फ फाइनल में पहुंचने के बारे में नहीं है बल्कि इसे जीतने के बारे में है।" स्थानापन्न एंथनी मार्शल ने 73वें मिनट में टीम के लिए पहला गोल किया जबकि फ्रेंड ने 76वें मिनट में दूसरा गोल किया। दोनों गोल में मार्कस रैशफोर्ड ने सहायक की भूमिका निभाई।





गणतंत्र दिवस के अवसर पर देशवासियों को हार्दिक शुभकामनाएं

**श्रीष प्रताप यादव (सोनू)**  
ग्राम प्रधान सोहास



जनपद - सिद्धार्थनगर

✓ स्वच्छता का करें पालन, स्वच्छ हो हर घर आँगन !

गणतंत्र दिवस के अवसर पर देशवासियों को हार्दिक शुभकामनाएं

**पंकज वर्मा**  
ग्राम प्रधान प्रतिनिधि - ऐमडेगवा



जनपद - सिद्धार्थनगर

✓ हम सब ने आज ये ठाना है, आजादी को अमर बनाना है

गणतंत्र दिवस के अवसर पर देशवासियों को हार्दिक शुभकामनाएं

**सोहाब खा पब्लिक स्कूल सोहास बाजार सिद्धार्थ नगर**

प्रधानाचार्य **अफरोज** प्रबंधक **इबारात अली**



जनपद - सिद्धार्थनगर

✓ 15 अगस्त पर अभिमान करो, स्वतंत्रता सेनानियों का सम्मान करो।

गणतंत्र दिवस के अवसर पर देशवासियों को हार्दिक शुभकामनाएं

**महेन्द्र यादव**  
ग्राम प्रधान - बरगदवा



जनपद - सिद्धार्थनगर

✓ झेला जिन्होंने दुश्मन का प्रहार, है देश उन्ही का कर्जदार

गणतंत्र दिवस के अवसर पर देशवासियों को हार्दिक शुभकामनाएं

**वसीम खान**  
ग्राम प्रधान प्रतिनिधि - महादेवा बुजुर्ग



जनपद - सिद्धार्थनगर

✓ जिन वीरों पर हमको गर्व है, स्वतंत्रता उन्ही का पर्व है

गणतंत्र दिवस के अवसर पर देशवासियों को हार्दिक शुभकामनाएं

**आशुतोष सिंह श्रीनेत चंदन सिंह**  
मो0 : 8887870787

प्रदेश संगठन महासचिव भारतीय बौद्ध संघ उत्तर प्रदेश



जनपद - सिद्धार्थनगर

✓ स्वच्छता का करें पालन, स्वच्छ हो हर घर आँगन !

गणतंत्र दिवस के अवसर पर देशवासियों को हार्दिक शुभकामनाएं

**सत्य प्रकाश**  
ग्राम प्रधान - सहिजवार  
वि.ख. : मनवापुर



जनपद - सिद्धार्थनगर

✓ इंकलाब का नारा है, भारत देश हमारा है।

गणतंत्र दिवस के अवसर पर देशवासियों को हार्दिक शुभकामनाएं

**डा अनिल शाहनी**  
चन्द्रावती हॉस्पिटल मन्नीजोत,  
चन्द्रा हेल्थ केयर धोबहा सिद्धार्थनगर



जनपद - सिद्धार्थनगर

✓ स्वतंत्रता दिवस पर हम कसम खाएंगे, स्वतंत्र भारत को स्वच्छ बनाएंगे।

गणतंत्र दिवस के अवसर पर देशवासियों को हार्दिक शुभकामनाएं

**गंगा राम**  
ग्राम प्रधान प्रतिनिधि - अमहट



जनपद - सिद्धार्थनगर

✓ चलो जश्न मनाये, आजादी का त्यौहार मनाये।

# कार्यालय नगर पंचायत विस्कोहर, जनपद-सिद्धार्थनगर

स्वच्छ विस्कोहर, स्वच्छ सर्वेक्षण 2023, स्वस्थ विस्कोहर

गणतंत्र दिवस की हार्दिक शुभकामनाएं



## सिद्धार्थनगर महोत्सव के समापन

अवसर पर मुख्यमंत्री

**मा. योगी आदित्यनाथ जी** का  
हार्दिक स्वागत एवं अभिनन्द करते हैं।

1. यह नगर आपका है, आप नगर के सम्मानित नागरिक हैं, नगर का स्वच्छ, प्रदूषण रहित बनाये रखने के लिए नगर पंचायत द्वारा किये जा रहे प्रयासों में सहयोग करें। अपने घरों का कूड़ा करकट नालियों में न डालें, उसे निश्चित स्थान पर ही रखें।
2. सार्वजनिक सड़क, भूमि, पटरी व नालियों पर किसी भी प्रकार का अतिक्रमण न करें। अतिक्रमण एक संज्ञेय अपराध है
3. नगर पंचायत द्वारा नगर में स्थापित प्रकाश बिन्दु जो अंधेरे में आप के मार्ग दर्शक हैं, को क्षति न पहुंचायें।
4. नगर पंचायत से भवन मानचित्र स्वीकृत कराने के बाद ही भवन का निर्माण करें।
5. जन्म मृत्यु का पंजीयन 21 दिन के अन्दर कार्यालय में समय से दर्ज करायें।
6. प्रतिबन्धित पालीथीन का प्रयोग न करें, नगर को प्रदूषण से बचायें। जूट व कागज से बने थैले का ही प्रयोग करें।
7. खुले मैदान या खेतों में शौच के लिए न जाएं, घर में बने शौचालय का प्रयोग करें।
8. अधिक से अधिक पेड़ लगायें भूमण्डल को बेहतर बनायें।
9. स्वच्छता ऐप डाउनलोड करें। दूसरों को भी स्वच्छता ऐप डाउनलोड करने के लिए प्रेरित करें।
10. यह नगर आपका है इसे स्वच्छ एवं सुन्दर बनाये रखने में सहयोग करें।
11. छत से कूड़ा न फेंके, फेंकते हुए पकड़े जाने पर नगर पंचायत द्वारा कानूनी कार्यवाही की जायेगी।
12. मास्क का प्रयोग करें एवं सामाजिक दूरी बनायें।
13. कोविड-19 बचाव हेतु वैक्सीन अवश्य लगवायें तथा दूसरों को प्रोत्साहित भी करें।
14. मास्क जरूर लगाये तथा दो गज की दूरी अपनाएं।



**विकास कश्यप**  
उपजिलाधिकारी, इटावा



**संजीव रंजन**  
जिलाधिकारी  
सिद्धार्थनगर



**उमाशंकर**  
प्रशासक/अपर जिलाधिकारी (वि./सा.)  
नगर पंचायत विस्कोहर, सिद्धार्थनगर



**अमरजीत**  
अधिसासी अधिकारी  
नगर पंचायत, विस्कोहर